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A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HWXtfALOS KÖZLÖNYE.
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A felirat.
Irta : Bakonyi Samu.

Budapest, május 5.
Tehát munkához láttak a nemzet 

képviselői. Ez a munka ugyan még 
csak a tennivalók általános megjelölé­
sére szorítkozik ás programmot nem 
íog alkotni, de kezdetnek annyiban elég 
hogy a helyzetnek egyik nagy visszás­
ságát fogja megszüntetni. — Az eddigi 
többség és kormányának bukása nyil­
vánvalóvá lett már nemcsak a válasz­
tások eredményéből, de a Ház megala­
kulásából s eddig hozott határozataiból 
is. Amit azonban az uj többség eddig 
végzett, az mind a múltnak bírálata és 
a múlt bűneinek kárhoztassa volt. A 
jövendő feladatairól az uj Ház a fel­
iratban fogja a nemzet álláspontját tol­
mácsolni.

A kisebbség nézete szerint a fel­
irat felesleges, mert a király nem mon­
dott trónbeszédet. Ez a feltos-és azt je­
lenti, hogy a parlamentnek szava csak 
akkor iehet, ha a király fordul hozzá, 
Ha tehát a király hallgat, a nemzet 
minden baja, minden vágya, minden 
akarata némasagra van kárhoztatva. Ha 
tehát a király úgy akarja, megszűnik 
a nemzetnek nemcsak a szuverénitása, 
4e elsikkad szavának a szabadsága is. 
"Választhatott ugyan kézviselőket, de 
.azok abban az irányban, amelyben meg­
valósítására őket a nemzet felkü döfte, 
meg sem mukkanhatnak. Hogy az ab­
szolutizmusnak ez a kényelmes rend­
szere még több erőhöz jusson, <, diuda,- 
ntas többség már csakugyan nem en­
gedheti.

Szükség van tehát a feliratra min­
denekelőtt a nemzet törvényhozó ha­

talmának megóvása érdekében. De nem 
maradhat el azért sem, mert a törvény- 
hozás másik tényezője hivatalos és hi­
teles alakban mindeddig nem értesül­
hetett a nemzet akaratáról. Igaz, hogy 
ez nem a parlamenten múlt. De ha nem 
Jíapott rá alkalmat a felség kezdemé­
nyezésében, meg kell azt teremtenie 

1 saját kezdeményezésével, saját alkot­
mányos és történelmi jogán.

A helyzetnek valamerre mozdulni 
keli. A nemzet képviselete meg fogja 
mondani a királynak, hogy Magyaror- 
.szág az államiságnak a 6?-es kiegye­

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos. Békásy Jenő.

zés nyomán elsikkasztott attribútumait 
vissza akarja szerezni a gazdasági téren 
és a hadseregben s meg akarja való­
sítani mindazokat a reformokat, amelyek 
a nemzeti haladásnak, az igazi szabad- 
elvüséguek és a népjólétnek, egyaránt 
követelményei.

a többség felirati javaslata sajnos, 
nem annak a pár nak a programmját 
foglalja magában, amelyik számbeli ere­
jénél, történelmi múltjánál és politikai 
súlyánál fogva a. többséget a'kotó pár­
tok fölött túlnyomó fölényben van. De 
semmi .'(lies a javaslatban olyan, ami a 
függetlenségi és 48-as párt elveivel 
bármi részben ellentétes volna. Tisztel­
jük a jóhiszemű kifogásokat, de csak 
az elfogultság vagy a rosszakarat állít­
hatná, hogyha mindaz, amiben a fel­
irati javaslat szerint az •• lienzéki pártok 
egyetértenek, megvalósulhat, a függet­
lenségi eszme há térbe szorul. Mert a 
felirat minden kívánsága a teljes állami 
önállóság utján vinné nemzetünket, a 
bukott többség negyven esztendős 
uralma alatt bekö etkezett visszaesés­
hez képest óriási lépésekkel előbbre.

A függetlenségi párt kétszer har­
colt az obstrukció lojálisabb fegyverei­
vel. 1898-ban a gazdasági önállóságért 
és 1903-ban a hadsereg magyarságáért. 
Számban és erőben a parlament legna­
gyobb pártjává nőve ed' én, kötelessége 
mindahhoz alku nélkül ragaszkodni, 
amiért mint kisebbség a legélesebb 
ellenállásig menő küzdelmet folytatott. 
Ha nem volt hűtőién program injához 
abban a harcban, nőm tesz egyebet, 
c ak következetes marad, mikor a több­
ség élén ugyanazon harcnak a céljait 
tű i ki legközelebbi feladatául.

Ha pedig e ek a célok sem le. znek 
elérhetők, ha a nemzetnek hitelesen és 
hivatalosan kinyilatkoztatott akaram to­
vábbra is merev akadályokra talál: 
akkor minden nemzeti érzés egy le­
győzhetetlen nagy elhatározásba fog 
összetörni. A legmérsékeltebb hazafiak­
nak is be kell majd látniuk, hogy ima 
hiába mérsékelte magát az a párt is, 
mely mindig legtöbbet, követelt. Tisztán 
fogja végre látni minden igaz szivü és 
egyenes elméjű magyar ember, hogy a 
hatvanheies alap a nemzeti irányú fej­
lesztésre teljesen alkalmatlan.

Akkor aztán nem lesz rá szükség,
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hogy kompromisszumokból csináljunk 
feliratot. Akkor lesz egységes többség, 
amelynek nem kell más pártok fel­
fogásához alkal i azkodnia, mert csak 
egy pártból fog álla ni, amely a füg­
getlenségi programm megvalósítását 
követeli késedelem nélkül, minden 
részletében.

A politikai válság.
Budapest, május 5.

A mozgolódás valahára megkezdődött. 
A régóta kátyúban veszteglő szekér meg­
indult. Még mmdig nem abban az irányban 
ugyan, a merre a megoldás rejtőzik, nem 
tudni, minő mélységekben. De megindult s 
ez a fő. A felirati vitát tárgyalja a Ház. 
Mint hírlik, gyorsan végezni is fognak vele, 
haesak a szabadelvű párton, a hol egyik­
másik őamamclukban az ellenzéki virtus 
egyszeriben nagyra nőtt, nem h.gják el­
lenezni.

A legnagyobb feladat különben Tiszára 
vár. A száz király tiszteletére rendezett ün­
nepségen azért nem fog részt venni, mert 
idehaza nagyobb szükség van reá. Neki kell 
felügyelni arra, hogy a felirati vita folya­
mán eleje vétessék minden olyan konfliktus­
nak, a mely az újoncok megtagadására vagy 
a közös ügyekhez való hozzájárulás hátrál­
tatására vezetne, mert egy ilyen konfliktus 
szakadást idézne elő a parlament és a korona 
között.

*

A felirati vita kapcsán esetleg abban 
a már régóta bejelentett, gyönyörűségben 
lehet majd részünk, hogy a szabadelvű 
párt, a mely eddig soha még nem akart 
semmit, azt fogja kifogásolni a feliratban, 
hogy nem követelnek eleget. Molee Dani és 
l’attyánszky Elek például elfogadják a fel­
iratot. Lesznek, a kik nőm fogadják el, mert 
keveset követel és lesznek, a kik elvetik, 
mert sokat követel. Minden felszólalás ér­
dekes lesz majd ebből a szempontból.

Oreságyülés.
A felirati vita méltóságos mederben in­

dult meg a képviselőház tegnapi ülésén. Az 
ülés rövid megnyitása után gróf Butt hány 
Tivadar terjesztette elő a feliratot nyugodt 
és a vá*ságnak összes momentumait össze­
foglaló beszédben.

A nagy tetszéssel fogadott előadói be­
széd után Nagy Ferenc állott fel szólásra a 
szabadelviipárti oldalról s hosszabb beszéd-

Férfi és fiú kalapok legolcsóbban J kalapüzletében.
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Wftn boncolta a feliratot. Nagy Ferenc min­
denben egyetért a feliratban foglaltakkal, 
mert azokból azt látja, hogy azokból kifolyó­
lag a kormányzás pártatlan gyakorlata fog 
kinőni. (-> is, párája is kívánják a hadsereg 
magyar nemzeti jellegét s erős a hite, hogy 
a király sem fog semmi visszautasítani valót 
találni a felirat anyagában. Beszedjében utalt 
a választások eredményére s a függetlenségi 
párt zajos ellcnmondásai között azt vitatta, 
hogy a választások még nem vezették oda 
a függetlenségi pártot, hogy jogot formál­
hatná a kormányzásra a 67-es alapon álló 
pártokon felül, mert a Házban még most is 
a 67-es pártok vannak többségben, ideszá­
mítva a horvátokat is.

Nagy Ferenc egy kis xiszköt akart a 
koalícióban elhinteni, mikor kétségbe vonta 
azt, hogy a koalícióban minden kérdésben 
egyet értenének. De célját nem érte el, da­
liára, hogy ügyes fogásokat használt, mert 
az ellenzéki pártok zajos kacagással feleltek 
Nagy Ferenc aggodalmaira. Beszéde végén 
a függetlenségi pártnak gratulált, hogy ed­
digi merev elvi állásából a gyakorlati poli­
tika terére lépett.

Nagy Ferenc beszédét zajos tetszéssel 
fogadta a jobboldal.

Közben szünet volt. Szünet után Kos­
suth erőteljes, határozott hangon mondta el 
beszédét- ami általános tetszést aratóit, az 
összes ellenzéki pártok lelkiilotcben.

Kossuth Ferenc : A függetlenségi- párt 
nevében elfogadja a feliratot azzal a kijelen­
téssel. hogy a párt változatlanul fentartja 
elveit és azok megval sitásáért, úgy mint 
eddig, ezután is szakadatlanul küzdeni fog. 
A függetlenségi párt azonban belátja, hogy 
az ország súlyos Helyzetben van és szüksé­
gesnek tartja a koalíciót. Akik ezen koalíció 
megbontására törekszenek, azok csalódnak 
és csalódni fognak, met a függetlenségi párt 
sorai közé konkolyt hinteni nem lehet és a 
párt minden erejével a koalíció fentartása
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mellett fog küzdeni. (Zajos taps és éljenzés 
a baloldalon.) Csak a vak és süket nem látja 
és halja, hogy a koalíciónak programmja 
van és az, aki nem akarja észrevenni. Nagy 
Ferencnek egy megjegyzésére reflektálva, 
hangsúlyozni kívánja, hogy a függetlenségi 
párt eddig is szívesen támogatott minden 
oly kormány törekvést, amely az országra 
nézve hasznos és célszerű volt. Ezentúl is 
igy fog tenni, nem volt tehát szükség Nagy 
Ferenc részéről most örömét kifejezni afelett 
hogy a függetlenségi párt ezentúl az elvi 
álláspontról letérve, a kormányzati ügyekben 
cselekvő részt kiván venni. Elismeréssel 
adózik az előadó világos és minden részlet­
kérdést megvilágositó beszédéért és igy nem 
is tartja szükségesnek azzal részletesebben 
foglalkozni. A feliratot azért tartja szüksé­
gesnek, hogy a király hivatalosan is értesül­
jön a nemzet többségének óhajáról. Aki ezt 
nem tarta helyesnek, az nem alkotmányos 
felfogást vall. (Zajos taps a baloldalon.)

Azt, elismeri, hogy a felirat nem a füg­
getlenségi párt programmját öleli fel magá­
ban, de viszont semmi sincs olyan, amely 
ellenkezne a párt programmjával. Szívesen 
támogatja a párt ezt a feliratot, mert annak 
tartalmának teljesítésével a függetlenségi párt 
elvei közelebb jutnak a megvalósuláshoz. 
(Zajos helyeslés a baloldalon.) De támogatja 
a párt a feliratot azért is, mert az országnak 
szükségé van már más kormányra. (Zajos 
helyeslés a baloldalon.) Polemizál Nagy Fe­
renccel, aki már most aggódik az uj kor­
mány sorsa iránt. Megnyugtathatja Nagy 
Ferencet ez irányban. Ha a kormány majd 
elveszti a többség bizalmát, akkor leszavaz­
zák és akkor majd távozik helyéről. Nem 
érti, hogy a kormány jelenleg miért ül még 
a kormánypadon, mert Magyarországon senki 
sem köteles ott maradni, ha nem akar. 
Visszautasítja azt a vádat, hogy a koalíció­
nak nem volt a választások előtt programmja. 
Ma is ugyanaz, és pedig az, hogy pusztuljon

az eddigi rendszer. (Hosszantartó taps és 
éljenzés.) Ez a néhány szó egy egész világ 
és erre törekszik ma is a koalíció. Ismétel­
ten kijelenti, hogy a feliratot elfogadja. (Za­
jos taps és éljenzés. Szónokot az összes pár­
tok tidvözlik.)

Tegnap terjesztette elő Tomasich Mik­
lós a horvátok kívánságait is. A kívánságo­
kat nyilatkozat alakjában, olvasva terjesztette 
elő Tomasich. Első sorban is a magyar-hor- 
vát testvériség ápolását, kívánják, orré törek­
szenek s ezt sohasem akarják megbontani. 
A horvát nyelv érvényesülését az egész vo­
nalon követelik, elkezdve a belügyi téren s 
folytatva a katonai kérdésekben. A horvátok 
nem kívánják az önálló vámterületet, mert- 
az óriási kárára lenne mezőgazdaságunknak, 
amely egyetlen kereseti forrása a horvát 
nemzetnek.

Tomasich előadását váltakozó megnyi­
latkozással fogadta a kép viselőház.

Az utolsó szónok Darányi Ignác volt s 
miután az idő már nagyon előrehaladt, csak 
röviden fejthette ki nezeteit a feliratról. De 
ennek a rövid beszédnek is az államférfim 
bölcsesség és mérséklet volt a fundamentuma. 
Darányi Ignác arra célzott történelmi vonat­
kozásokkal, hogy bármily nehéz idők is ne­
hezedtek a magyarra, azért a nemzet poli­
tikai érettsége mindig együtt nőtt a helyzet 
nehézségeivel s a pártok és mérvadó ténye­
zők mindig meg tudták találni az érintkezési 
pontot az együttműködés előfeltételeihez, ami 
által megtalálták rendesen a kivezető utat is. 
A feliratban ezt a felemelő történeti jelen­
séget látja most is s ezért ajánlhatja, nyu­
godt lélekkel, elfogadásra a feliratot.

A szép beszédet minden oldalról tapssal 
fogadták s a szónokul sokan üdvözölték.

A vezérlőbizottság ülése,
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott­

sága tegnap délután négy órakor értekez­
letet tartott, a melyen hosszú hetegoskedós

Mai lányok.
Irta: Várady Ilonka.

Három leány volt együtt az egyszerű 
kis szobában. Az egyik hanvadt feküdt a 
díványon, két kezét a feje alá tette, a szá­
júban cigaretta füstölgőit, úgy nézegette a 
plafonra festett tarka cirádákat.

A másik leány szemben ült vele, a 
térdén egy nyitott könyv feküdt, arra rákö­
nyökölt, úgy hallgatta a heverő lány be­
szédét.

A harmadik az ablaknál állott, háttal 
a másik kettőnek.

- A férfiak „e1 bizakodóttak, léhák. 
Gyűlölöm őket.. Ezt. OrZse mondta, ki a dí­
ványon feküdt, miközben eldobta a cigaret­
táját. Ez a leány már szeretett és szenve­
dett. Jelenleg gyűlölt — tehát újra sze­
retett .

— Hol jártál Orzse, hogy ilyen rossz 
kedved van ? kérdezte a szemben ülő 
leány.

Az utcán. Nézegettem a nyomorú­
ságot. Egy kicsit sóhajtott, aztán a‘kis asz­
talról egy könyvet vett elő.

Orzse szép magas leány volt Dont 
született a Bánátban és tanulni jött fel 
Pestre. A orvosi pályára készült nagy am­
bícióval és szorgalommal. A másik két leány 
filozopta volt.

Két. kis szobában laktak. Szerették 
egymást, együtt jöttek-mentek, tanultak és 
vitatkoztak.

I )rzse imponált a másik kettőnek fan­
tasztikus életfelfogásával és férfias határo­
zottságával.

: A három leánynak eleinte roppant mó-
j rész teryei voltak a jövőre nézve. Örzse kü­

lönösen fel akarta forgatni a mai társadalmi 
rendet, megváltoztatni az összes ósdi felfo­
gást, az asszonyokat illetőleg elhatározta, 
hogy ó fogja képviselni a jövő asszonyának 
az összes elveit és egy kis tábort fog maga 
kőié gyűjteni, hogy hadat üzenhessen a 
férfiaknak.

Két katonája már volt. Margit, ez a 
sápadt, csúnya leány valóságos fantatikus 
hévvel osztotta az ő nézeteit. Anna, a ki je­
lenleg ott ábrándozott az ablaknál, szinte 
Ígérte... hogy a nagy eszmének fog élni.

Orzse és Margit újra a „nagy kérdés­
ről“ vitatkoztak.

— Az asszony helyzete ma tűrhetetlen 
— mondta Orzse — vagy bálványozzák vagy 
megvetik. Ha szerető az asszony: akkor 
zsarnok; ha feleség: akkor rabszolga. Az 
asszonyt, ha szép: imádják, mint ogy bál­
ványt; ha jó: tűrik, mint egy hasznos házi­
állatot. Az asszonyt, ha gazdag, ráadásnak 
tekintik a pénzére; ha szegény, le kell mon­
dania miden vágyáról, minden tervéről, bék­
lyóba kell szorítani az egyéniségét és telje­
sen alá kell rendelni a más akaratának 
magát.

— A mai asszonyt néha szeretik, ha 
anya lesz, többnyire becsülik, de a legritkáb­
ban értik, meg.

— És mit gondoltok : ki ennek az oka: 
a férfi? — óh nem! az asszony, csak az 
asszony. Nőt kell nevelni, a nőnek kell in­
formálódni, a nőnek kell jobbnak lennie, 

j hogy érvényesül hessen, hogy nevelhesse a 
I férfiakat.
• — Az asszony tartja a kezében az

————gWKJS WVW"
egész világrend erkölcsi alapját. Ha az asz,- 
szony tökéletesedik, vele fejlődik a férfi is, 
hisz az anyák nevelik n fiaikat..

— A mai formájában a házasság er­
kölcstelen és rut. A leány rá van utalva, 
hogy a férje eltartsa, mert ez az egziszten­
ciája. Férjhez kell mennie, hogy megélhes­
sen és ha nem jött el érte, akit ő várt, jobb 
hiányában meg kell elégednie akárkivel. És 
feleség lesz szeretet nélkül, lesznek gyerme­
kei, a kit mosdat és nevel, hogy majd férj­
hez adja és megházasitja azokat is — szük­
ségből.

— Képzeljétek el az ideális házas életek 
Képzeljétek cl az asszonyt, a kit nem tarta­
nak, aki a maga emberségéből ól, a kinek 
nem mondják, ha egy ruha kell: nem győz­
lek pénzzel, aki nem a házasságától várja 
csupán a boldogulását, képzeljétek el az asz- 
szonyt, aki szeret, nem szeszélyből mint ma, 
nem szórakozási) 1, nem unalomból, nem ér­
dektől, hanem szeret, mert a lelke megérti 
egy másik lélek minden rezgését, szeret, 
hogy szeressen.

— Gyerekek, mi dolgozni fogunk, mi 
tud a gvönge nő: ha erős. Magasra törünk, 
hogy feltekintsenek ránk. Harcolni fogunk 
és győzünk.

— Te azt hiszed, hogy győzünk? szól­
lak meg Anna hirtelen megfordulva.

— Te nem hiszed talán ? kérdé a másik 
kettő.

— Nem hiszem. Az asszony gyenge. 
Az asszony, ha egyedül van, okvetlen el­
bukik.

— Anna igy nem szabad beszélned — 
kiáltott Orzse.

— Fáradt vagyok. Halálos fáradt.
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után először újra Kossuth Ferenc elnökölt. 
A tanácskozásban resztvettek: Apponyi Al­
bert gróf, Bánffy Dezső báró, Batthány Ti­
vadar gróf, Barabás Béla, Eötvös Károly, 
Gulner Gyula, Holló Lajos, Polónyi Géza, 
jRakovezky István, Szederkényi Nándor, 
Sághy Gyula, Thaly Kálmán, Tóth János, 
Ugrón Gábor, Vázsonyi Vilmos, Zichy Ala­
dár gróf és Zichy Jenő gróf.

Az értekezlet első sorban a politikai 
helyzettel foglalkozott. A bizottság elhatá­
rozta, hogy a képvisslőházat permanenciá- 
ban tartja és a tárgyalás anyagáról gondos­
kodik. Egyíészt ebből az okból, másrészt 
azért, hogy az összeférhetetlenségi zsűri 
nyolcvan tagját a Ház elnöke Kijelölhesse, a 
képviselőháznak még hiányzó bizottságokat 
legközelebb megválasztják. A vezér-bizottság 
átír az egyes pártokhoz, hogy a megállapí­
tott számarány szerint jelöljék ki a bizott­
ságok tagjait.

Szóba kertit az is, hogy ha a helyzet 
hosszabb ideig változatlan marad, retorzió­
képpen inditson-e akciót az ellenzék arra, 
hogy az adófizetést a polgárság megtagadja. 
Erről azonban nem határoztak. Egy későbbi 
értekezleten döntenek ebben a dologban. A 
tölirati javaslat került ezután tárgyalás alá. 
A szövegen nem változtattak semmit, csu­
pán a cimét és a föl irat befejező részét. A
főiirat befejező részét. A fölirat( igy kezdő­
dött : Felséges urunk! E helyett ez lesz a 
megezóllitás: „Császári és királyi apostoli 
felség/“ A vége pedig elsorolja ő felsége 
teljes cimét.

Az értekezletről, amely közel két óra 
hosszat tartott, a következő hivatalos köz­
lést adták ki: A vezérlő-bizottság foglalko­
zott a fölirattal, majd elhatározta, hegy a 
szakbizotságok tagjait a képviselőház legkö­
zelebbi üléseinek egyikén válassza meg a 
Ház. A v.ílasztás szükségét az okolja meg,

A fejét hátra hajtotta, a szemét félig 
lehunyta. Nagyon szép szőke lány volt. A 
bőrén keresztül látszottak a vékony kék 
erek, az álla gömbölyű volt, az ajka kissé 
erős; de minden energia nélkül való. Lassan 
kezdett beszélni:

— Amit te álniodol Orz se, az álom 
marad még sokáig. A mit te mondd, az ha­
zugság is. Az asszony nem született a küz­
delemre. Az asszony szép, puha, törékeny. 
A lelke fehér, a bőre rózsaszín. Nem szabad 
ői kitenni ezer v eszélynek, nem kell, hogy 
birkózzék az élettel. Az élet rut. Ha kidob­
játok az asszonyt, a lelke elveszti fehér ra­
gyogását : megfakul : a tőre eldurvul, le­
mossa róla a hamvat a küzdelem verejtéke. 
Az asszonyt őrizni kell, az asszonyt félteni 
kell, az asszonyt szeretni kell.

— Anna — te — te — szeretsz 1
Anna váUat vont.
— Lehet.
— Boldog vagy ? kérdezte Margit.
Anna mosolygott.
— Hogy esett meg ? kérdezte Örzsc.
— Elmondom egyedül voltam, olyan 

végtelen egyedül. El voltam határozva, mint 
te Örzse, hogy egy eszmének fogom szen­
telni az életemet. De úgy esténként, m’kor 
lefeküdtem, elfujtam a gyertyát és nem hal­
lottam a te hangodat, elfogott a kétség. Ott 
ei sötétben nem láttam a célt, csak a küz­
delmet. És ilyenkor megjelent előttem egy 
barna hajú asszonynak a képe, a mint rá- 
hajlik a kis gyermeke bölcsőjére, hogy meg­
nézze, alszik-e'?

— Aztán nagy, csillogó kényeket, lat­
iam ; millió apró betűt, mely sűrűn sorako­
zott egymás mellé, egymás fölé, egyszerre 
dyan lett, mint egy óriás malom és érez­

hogy az összeférhetetlenségi zsűri nyolcvan 
tagja kisorsolható legyen. A föliratra vonat­
kozólag csupán a taktikai kérdések és a 
vita medrének megállapítása körül forogtak 
az egyes fölszóllalások. A vezérlő-bizottság ma 
pénteken délután 5 órakor tartja legközelebbi 
értekezletét.

A nagy Galeottó.
A társadalmi együttélésnek is van ba- 

cillussa mint akár a difteritisznek, vagy tüdő­
vésznek. Nemcsak a testet sorvasztja ez a 
betegség, beteg a lelkünk is. A testet tudós 
orvosok gyógyítják, a lelki bajok pedig ellen­
állás nélkül terjeszkednek. Itt-ott ha beszél­
nek is róla: a darázsfészket senki sem ta­
possa össze, senki sem fogja fel kezét, hogy 
a társadalmi tehetséget elfojtsa.

Betegség a pletyka is. Nagy betegség. 
Lappangó bestia. Mint a veszett kutya, ép­
pen ugv bujkál és éppen olyan vakmerőén 
harap. R/-gen a társadalmi szórakozás fűsze­
rének tartották, pedig mindig méreg volt. 
Manapság már ciankáli. Családokat kerget a 
halálba, az asszony! becsületre oda tapad, 
mint valami piszkos folt, ott rág rajta, mint 
valami fekély. A tisztviselői hírnévbe beeszi 
magát, mint a magas sudaru fába: a szú. 
Barátokból, rokonokból halálos ellenséget 
csinál.

Születik, de nem tudják hol. Ezer lábon 
jár, mihelyt világgá bocsájtják. Dédelgetik, 
hizlalják s mire a harmadik házig ér, már 
túlon-túl nagyra nő. Az embereknek kéjelgő 
kedvük telik abban, ha az őrületes rágalma­
kat fülről-fülre adhatják. A ki nem is hiszi 
el, titokzatosan tovább mondja: mert hallotta, 
mert érdekes, mert szenzációs, a mi a mai 
elemyedt idegeket fölrázza a csöndes letar­
giából.

Nagy városokban éppen úgy pletykáz­
nak mint a vidéken. Csakhogy a nagyvárosi 
pletykákat inkább a szenzációra utazó kis 
krajcáron lapok szítják, a mire Budapestre 
éppen úgy nem adnak semmit, mint Páris- 
ban. A vidéki pletyka veszedelmesebb: mert 
azt élőnyelv beszéli. Nem két ember: hanem 
az egész város, sokszor az egész megye. Egy

pletyka kevés is egy szezonra, a szórakozás 
hiánya teremt százat. A melyik tetszetős, » 
melyik szenzációs és előkelőségnek ártható, 
azt felöltöztetik ugyancsak.

Csörgő sisakkal járja be a piacot, hogy 
mindenki tudja, hogy mindenki lássa. ’

Nem válogatós, világra jön pineelaká- 
sokban és világra jön csilláros szalonokban, 
de soha sem a becsületes embert tisztelő és 
szerető emberek lelkében.

Homonnán a mint a lapok megírták, 
egy orvos fiatal szép feleségét támadta meg 
a pletyka. Az Echegaray darabjából ismere­
tes nagy Galeottó a szerteszálló pletyka, a 
hogy megkezdte működését az orvos család­
jában is rémes tragédiát okozott.

A szegény, hűtlennek mondott asszopy 
nem tudott védekezni, mikor mindenki tu­
dott a hűtlenségéről, bár 6 maga ártatlan 
volt. A rágalmazók előtt nem lehet önérzet­
tel beszélni egy naiv gyönge asszonynak, 
mert kinevetik s az igaz ártatlanságot pilla­
natig se hiszik. Oly sok rossz van az asz- 
szonyok között is, — gondolják — miért ne 
lehetne egygyel több ?

Ez a homonnai orvos felesége — miu­
tán egy levelében szívhez szóló őszinte han­
gon tett bizonyságot tiszta leikéről — mér­
get ivott és meghalt. A férj a közbecsüK-s- 
ben levő, szimpatikus orvos lelkére veszi a 
vádat, hogy ő kergette halálba az asszonyt. 
Pedig nem ő hajszolta, hanem a nagy „Ga­
leottó,“ a mely addig üldözte áldozatát, mig 
a halálba zavarta, hogy aztán a másikra 
vesse magát.

A férj nem bírta sokáig miután öt is 
kikezde a pletyka, a keserűség fegyvert adott 
a kezébe, agyonlőtte magát az ártatlan fele­
ség sirhalmán maga után hagyva egy ártat­
lan leányt, apátalanul, anyátalanul.

Ez a tragédia nem páratlan. Volt több 
ilyen, lesz több ehez hasonló.

Ideje volna, ha a társada1 ómban liga 
alakulna, mely erős kézzel, erős fegyverek­
kel verje le a föl-föl bujrázó hidra fejét, 
ennek a gyalázatos betegségnek.

A mig a pletyka áldozatait hántoljuk 
és a sajnálkozó részvét babérkoszorúkat 
helyez a koporsókra és az áldozatokat addig 
sajnáljuk: a mig egy újabb pletykát nem 
hallunk. Addig mindig lesz pletyka egyik-

tem, hogy őrlődik meg benne az én fiatal­
ságom jó kedvem, a szemem ragyogása, az 
egészségem. És elkeztem félni azoktól uz 
első hetüktől . . .

— Ez éjjel volt.
— Nappal megint más rémitett eL Félni 

kezdtem az emberek szemétöl. Olyan saját­
ságosán néztek rám, ha egyedül jártam és 
én mindig egyedül jártam. Előbb végignéz­
tek, aztán megpihent a tekintetük a szeme­
men), az ajkamon, a vállamon. Néha úgy 
éreztem, hogy áthat a ruhám szövetén is — 
kérdőleg néztek rám, ha este hétkor végig­
mentem az utcán. Ereztem, hogy a tekinte­
tüktől kigyul az arcom. Egyszer egy mellém 
jött. Mondott valamit, valami borzazztót; 
majdnem felsikultottam az utálattól. Nem 
bírtam tőle menekülni. Megakarta fogni a 
kezemet. És akkor odaszaladtam a legelső 
férfihez, a ki szembe jött velem és az mond­
tam neki: Kergesse el. Bánt.

— Elkergette. Mit mondott neki, nem 
tudom, nem emlékszem, de elment. Ö mel­
lettem maradt és mig egymás mellett men­
tünk, senki sem mert úgy nézni rám.

-- Azóta gyakran találkoztunk. Elmond­
tam neki a terveimet és 6 mosolygott. Ezt 
mondta: maga Annuska kisasszony túlsá­
gosan szép ahoz, hogy önálló életet élhes­
sen. Lássa, mi férfiak nagyon gonoszok va­
gyunk. Emlékszik akkor este — higyje el 
nekem, az u nagy önállóság csak a csúnyák­
nak való.

— Nem veszi észre, hogy ezer kéz nyúl 
maga felé ; nem látja, hogy mint egy óriási 
polip úgy fonja körül megszámlálhatja)) kar, 
mely csak a kellő pillanatra vár, hogy un­
dok testéhez szoríthassa. Maga szép és egjye-

talmasut csapjon ezekre a cirógatásokra vá­
gyó kezekre, hogy zsibbadtan hulljanak alá. 

11 n

dűl van, szüksége van valakir», ki egy

_______ ,__ ___________ diainak
Égy férfinak kell maga mellé állaui, egy 
férfinak — aki megvédje.

Mondtad neki,., hogy te elég erős 
vagy — szólott közbe Örzse.

— Nem mondhattam — nem vagyok 
az nem voltam az.

Anna ! — Örzse élesen a szemébe
nézett.

— Megcsókolt hagytam gyenge 
voltam.

Aztán ?
Azt mondta feleségül vesz.

— És te ?
— Azt mondtam : gondolkozom.

És ?
Gondolkoztam. Ezernyolcszáz forint 

fizetése van. Meg aztán egész éjjel azt a 
barna hajú asszonyt láttam, aki a gyermeke 
fölé hajol.

Egy kicsit hallgattak a lányok. Anna 
még kissé bizonytalan hangon azt mondta:

Azt hiszem lányok, egy biztos ott­
hon meg egy olyan kis gyerek, mégis 
többet ér, mint ez a sok száraz betű.

Örzse hátatforditott nekj és odament az 
ablakhoz. Margit odasimult Örzséhez és na­
gyon halkan mondta :..

Mit gondolsz Orzse, hátha neki van 
igaza. Ez a sok betű az asszony gyönge 
— aztán egy csók és egy olyan parányi 
gyerek. A csúnya Margit nagyon messze 
előre tekintett — kicsit sóhajtott aztán 
újra mondta : Mit gondolsz örzse. ?

Örzse ránézett, vállatvont és kedvetle­
nül felelte :

— Hogy egyedül maradtam. . .

EJ
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kel mérget itat, a másikat sokszor örökre 
megbélyegezi.

Ha azonban erős fegyverekkel küzdünk 
■ellene, hova tovább több ezer család béké­
jét biztosítjuk, a minek az ideje régen itt 
volna.

HÍREK.

Budapest II. kerületi mandátum ügyében, 
a kir. Kúria elrendelte a vizsgálatot a 
kérvényben felhozott összes esetekre, ki­
véve azon eseteket, a melyekben a választási 
védők elismerték a petícióban foglaltak he­
lyességét. A vizsgálat megejtésével a buda­
pesti ítélőtáblát bízták meg.

Előfizetési felhívás.
1905. év május hó elsejével uj 

előfizetést nyitottunk a „Debrecenére, 
miért is kérjük az előfizetések mielőbbi 
szives eszközlését, nehogy a lap szét­
küldése fennakadást szenvedjen.

A „Debrecen“ előfizetési ára :
Helyben

Egy hóra . . . 
Negyedévre. . . 
Félévre .... 
Egész évre . . .

Vidéken
Egy hóra...................
Negyedévre ....
Fél évre...................
Egész évre ....

1 K 
3 „ 
6 „ 

12 „
1 K 50 fill. 
4 „ 50 „
9 íj ?!

18 „ - „
Mutatványszámot kívánatra kész­

séggel küldünk.
Hazafias tisztelettel

— A Csokonai ünnep szállásoló bi­
zottsága Oláh Károly városi tanácsnok el­
nöklete alatt beosztotta az ünnepre érkező 
kitűnőségek szálláshelyeit E szerint Berzevicy 
minisztert Bemáth Elemér táblai elnök, 
Szebolcska Mihályt Sass Béla th. tanár, Áb­
rányi Emilt Dr. Csikós Sándor, Baksay Sán­
dor ref. püspököt Géressy Kálmán, Endrődi 
Sándor Kardos Samu látja el vendégül. A 
szállásoló bizottság ismételten felhívást bo­
csát ki, hogy a kik vendéket óhajtanak fo­
gadni, e szándékukat mielőbb jelentsék be 
Oláh Károly városi tanácsnoknál (városház, 
25 sz. szoba.)

— Bestiális anya. Szatmári Istvánná 
Keserű Ilka hajdubagosi születésű paraszt- 
asszony ellen feljelentés érkezett tegnap a 
szolgabiiói hivatalhoz, hogy hat éves leány- 
gyermekét felakarta akasztani — s tette si­
kertelensége csupán a szomszédok éberségen 
mult, a kik a már felakasztott gyermeket j 
még idejében megmentették. A szolgabiróság 
az anya kihallgatására csendőröket küldött 
ki, a kik épen akkor érkeztek Szatmári 
Istvánná lakásába, amikor az gyermekének 
20 — 25 cm. hosszú, ujjnyi vastagságú fada­
rabot tolt a torkába. A csendőrök az asz-

A „Debrecen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Évforduló.
Ma egy esztendeje gyászba borult az 

ország.
A főváros komor bérpalotáin hatalmas 

gyászlobogók jelentették, hogy megszűnt do­
hogni az a szív, amelynél nemesebb és lel­
kesebb ősidők óta nem dobogott az országban.

Könny tolul a szemünkbe, mialatt az 
emlékezés szárnyain visszafelé suhanunk arra 
a napra, a melyen örök álomra hunyta le 
szolid kék szemeit a lantosok lantosa, az ősz 
költő-király: Jókai Mór!

A nemzet szive volt ő — a mi nagy 
királyunk! írásai nyomán üde meleg érzés 
fakadt a kérges szívből is és csodás varázsá­
val az örök ifjúság báját hintő szerte-széjjel. 
Kincseit pazarolta, mint a tékozló fiú, és 
szive melegéből juttatott mindenkinek, a ki 
írásaihoz fordult!

A csüggedés reményt, nyert tőle és a 
reménynek szárnyakat adott, hogy repüljön 
a megvalósulás felé!

Hazaszeretetében nem ismert akadályt, 
mert nem látott más eszményt, csak a hazát!

Bölcs honatyák! Fordítsatok egyet a 
történelem lapjain s álljatok meg azon a he­
lyen, a honnan Ő szól hozzátok 1

Szivetek megtelik acélos akarattal és 
sziklaszilárd hittel . . . És akaratotok győzni 
fog, mert hazaszeretettől lángol az írása . . . 
és hitetek nem hagy cserben, mert az az ő 
hite. . .

És a rajongó hite csalhatatlan ... a 
rajongó álmának teljesülni kell . . .

Mindazok, a kik még haboznak és ké­
telkednek, gondoljanak erre — a mai évfor­
dulón.

Nyíri miniszter mandátuma. A
kir. Kúria választási tanácsa ma I’uizs \n- 
dor elnöklétté alatt kihirdette határozatát a 
Kollár Lajos és társai által megpcticionál

szonyt természetesen letartóztatták s bekí­
sérték az ügyészséghez. A gyermek Szatmá­
riadnak törvénytelen gyermeke volt. — s 
valószínűleg ezért akarta mindenképpen el­
tüntetni a föld színéről.

Elmarad a diák-kongresszus. Az 
országos diák-kongresszust, amelynek meg­
tartását Debrecenben pünkösd első napjára 
tervezték, fölmerült akadályok miatt elha­
lasztották s igy a diákok ez idei összejöve­
teléből nem lesz semmi. Ez a fölmerült aka­
dály, amely a kongresszus megtartását aka­
dályozza, röviden az, hogy a debreceni fő:s- 
kola tanácsa megtagadta a hozzájárulást, kü­
lönösen segélyezés tekintetében, mert sem­
mivel sem látta indokolva az összejövetel 
célját, éppen a legnagyobb tanulmányi idő­
ben. így hát a bankcttezésből és toasztozás- 
ból nem lesz semmi s a különböző jogaka­
démiák küldöttségei is otthon maradnak.

— Kinos kérdések. Mi a kiilömbség a szilva 
meg az alma között ?

. — f
— A szilvából lehet szilvóriumot készíteni, de 

az almából nem lehet almáriumot.
— Pukkadj meg, aztán erre felelj: Mi a kíi" 

lömbsóg a szilvafa és az almafa között ?
— ?
— A szilvafából lehet almáriumot csinálni, 

de az almafából nem lehet szilvóriumot.
— A piac-utcai falbontás áldozata.

Bők Jánost, a ki tegnapelőtt a piac-utca 
Hl számú ház falbontásánál oly szerencsét­
lenül járt, tegnap boncolták fel Isoóés Láng 
törvényszéki orvosok a kö’kórliáz boncoló­
termében. A boncolás megállapította, hogy 
a szerencsétlen koponyáját a lebontot fal- 
réteg teljesen összeroncsolta. Hcffmann vizs­
gálóbíró a súlyosan terhelő adatok alapján a 
vállalkozó ellen gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége címén elrendelte a vizs­
gálatot. A holttestet ogyékbként kiadták az 
apának; temetése ma lesz a Gerébv te- I 
lepról. [

— A darabontok fizetése. A szo­
morú emlékű képviselőházi darabontok fizo­

tt ősének költségeit a kormány annak idején

tudvalévőén a képviselőház költségvetésébe 
akarta beilleszteni. Tényleg a választások, 
befejezéséig a darabontok összes költségeit a 
képviselőház pénztárából folyósították. A. 
helyzet változott és elhatározták, hogy 
ezeket a költségeket, a belügyminiszter vegye? 
át és a saját költségvetésének rovatai között 
számolja el. Az elszámolásnak ez a módja 
azonban a belügyminisztériumban is gondot, 
okozott. Úgy oldották meg tehát a kérdést, hogy 
a essndőrség költségvetésében számolják el a 
darabontok költségeit és pedig olyképen, hogy a 
rendszeresített, valóságos altiszti állásokat, 
addig nem töltik be, amig a darabantok. 
költségeit ebből a megtakarításból nem fe­
dezik. — Ez idő szerint több mint 
250 járásőrmester van kinevezve, akiket 
a kinevezés után félévre valóságos járásőr­
mesteri fizetéssel kellett volna ellátni. Ebből 
a számból azonban eddig alig 150 járás őr­
mester kapta meg az őt megillető fizetést, 
a többi azonban, akik már nem is fél évnél, 
hanem egy évnél is régebben szolgálnak 
ebben a minőségben még most. iscsak közönsé­
ge.-, őrmesteri fizetést kapnak az őket megillető 
pótlék nélkül. Az igy megtakarítottöszeg azon­
ban még mindig nem fedezi a dararabantok 

: költségeit.Ennekfolytánmellőznikellettatöbbi 
! altisztek előléptetését is. Ebből kifolyólag az 

időközben üresedésbe jutott valóságos altiszti 
állásokat egyelőre nem töltik be. így hát ez 
idő szerint 42 valóságos őrmesteri ' állás és 
I2() valóságos őrsvezetői állás van üresedés­
ben a csendőrségnél, mely állásokat azok a 
csendőr-altisztek töltik be címzetes rangfoko­
zattal, akik már 10 15 évig várnak a való­
ságos rangfokozattal járó jobb fizetésre.
A belügyminiszternek ez az eljárása nagy 
elkeseredést okozott a csendőr altisztek, 
körében. Az elkeseredés oly nagy, hogy 
azok, akik nők már ez évben letelt a 
szolgálati kötelezettségük, tömegesen lépnek, 
ki a cscndőrség kötelékéből. A csendőrség' 
vezetői pedig most. nagy aggodalomban van- 
nak,^ hogy miként pótolják azokat a régi 
kipróbált altiszteket, a kiket a miniszteri 
önkény riasztott cl a további szolgálattól. 
Ennek az állapotnak a hatása most már az 
egész országban észlelhető, mert a csendőr­
altisztek száma ijesztő módon fogy, a köz- 
biztonságot veszélyeztető zavarok pedig ijesztő 
módon sokasodnak.

— Tanúvallomásáért halállal fenye­
gették. Özv. Kiss JózseJ'né Mörictelep 24. 
sz. alat i lakos tanúként szerepelt abban a 
bünperben, amelyből kifolyólag Almási Sán- 
dorné es zmadi a feleségét a törvényszék ha­
mis esküre való rábírás vétségéért kilenc hó­
napi börtönre ítélte. Kiss Józsefné ezidőtől 
fogva folytonos támadási kísérleteknek volt 
kitéve Almásiék részéről s tegnap is Almási 
feleségével és segédjével be akart hatolni 
özv. Kiss Józselné lakásába, hogy — szavai 
szerint — v\ rét szívja. A rendőrség őrjárat­
tal őrzi özv. Kiss Józsefnél s egyben Al­
másiék ellen ma ?ánlaksértés címén megin­
dította az eljárást.

Közgyűlés. A rabsegélyző egyesü­
let május 14-én délelőtt J1 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a városháza közgyűlési 
termében.

Díszes esküvő. Fényes násznép 
gyűlt csütörtökön délelőtt háromnegyed 12 
órakor össze a helybeli állami anyakönyvi 
hivatalban, hol Hédi Sigfried állam vasúti hi­
vatalnok és Steiner Ilonka, Steiner Gábor 
nyug. honvédezredes leánya keltek egybe. A 
polgári házasságkötést Járossy Lajos állami 
anyakönyvezető lendületes beszéd kíséreté­
ben végezte. Innen az uj pár a násznéppel 
együtt a Deák Ferenc utcai izraelita temp­
lomba hajtatott, hogy a fényes esküvő egy- 
házilag is megköttesenek. Délben a násznép 
az Angol királynőben fényes lakomához ült, 
honnan az ifjú pár a délutáni gyorsvonattal 
nászúira indult.
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- Dr. Borosa Lajos meghalt. Dr.
Boross Lajos, a ki évekig volt lapunk fő- 
munkatársa és politikai rovatvezetője, — amint 
most fájdalmasan értesülünk, — Székelyhi- 

i dón meghalt. A megboldogultat hozzánk szo­
ros barátsági kötelék fűzte, s kora halála 
bennünket sújt legfájdaimasabban. Tüdővésze 
■ellen hiába keresett gyógyulást, legutóbb 
Tátrafiireden, a hol az egész telet töltötte. 
Most örökre lehunyta szemeit, s a jó barátok 
és kartársak fájó szívvel küldik utolsó üd­
vözletüket koporsójához. Temetése holnap 
délután lesz Székeíyhidon.

— A városi muzeum. A városi mú­
zeum megnyitásához meghívta a városi ta­
nács Wlassics Gyula volt kultuszminisztert, 
Fraknói Vilmos püspököt, Szalay Imre nem­
zeti múzeumi igazgatót, Thaly Kálmxnt és 
gróf Teleki Sándort, mint a múzeumok és 
könyvtárak orsz. szövetségének alelnökeit, 
K. Lippich Elek, Halász Ferenc, Némethy 
Károly min. tanácsosokat, Kada Elek kecs­
keméti polgármestert, dr. Józsa Andrást és 
Milesz Bélát, továbbá a testületek közül a 
múzeumok és könyvtárak orsz. szövetségét, 
főfelügyelőségét és szaktanácsát.

— Tűz a fővárosban. Veszedelmes 
tiiz pusztított tegnap a fővárosban. Hajnali 4 
órakor jelezték a tűzoltó-laktanyának, — 
hogy Spindler Adolf angol u. 8 szám alatt 
levő bádogáru gyárának gépháza lángba bo­
rult. A színhelyen először a VIII. kerületi 
tűzoltóság jelent meg, — majd kivonult a 
központi tüzőrség is Blaschek segédtiszt ve­
zetése alatt: két órai nehéz munka után si­
került a tüzet eloltani. A tűz veszedelmes 
mérvűvé fajulhatott volna, de szerencsére a 
gépház a többi gyárépülettől elkülönítve 
épült s igy a többi épület sértetlen maradt 
A kár "25—30.000 korona. A gyárban az 
Izem nem szünetel.

— Fizetésképtelenség. A bécsi hite­
lező védegylet jelenti, hogy Darvas testvérek 
•debreceni kereskedő cég fizetésképtelen lett.

Értesítés a selyemtenyésztek­
nek. A magy. kir. országos selyemtenyésztő 
felügyelőség debreceni kirendeltsége értesíti 
a selyemtenyészLés iránt érdeklődőket, hogy 
a hernyók kikeltése már megkezdődött, Je- 
leukezesek naponta elfogadtatnak a felügye­
lőségnél Boldogkert 12. szám.

x Specialista fiérfi, fin és gyermek 
szalmakulnpokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

x Antidol a legjobb gyógyszer: fejfá­
jás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem 
kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren el­
dörzsölve s a használati utasítás szerint be 
lélegezve : azonnal megszünteti a -bajt. Sol 
ezer ember használja prinden napsmindenk 
jót mond róla: kérdezze ösmerőseit, hogy 
használta-e már az Antidéit ? Együvogecsko 
ára 1 kor. 20 fillér ; 35-ször mulaszthatja el

— Évzáró vizsgálatok. A kegyes- 
rendi rém. kath. főgimnáziumban a VIII 
osztály vizsgálatai május hó 8—13-ig tartat­
nak ; az írásbeli érettségiavizsgálatok május 
10—20-ig lesznek.

— Becsapott házaló. Fleischer Sá­
muel házaló napokkal ezelőtt Kolmann Osz­
kár, kereskedő tanulótól egy zálogcédulát 
vásárolt 5 koronáért, amely a debreceni zá­
logkölcsönző intézetnél 30 kor. elhelyezett 
(8 gr. súlyú aranyláncról szólott. Mikor az 
aranyláncot kiváltotta, kitűnt, hogy az érték­
telen rézlánc. A házaló feljelentésére a rend­
őrség megindította a nyomozást, s kihallgatta 
Kólmán Oszkárt, a ki előadta, hogy a zálog 
cédulát egy előtte teljesen ismeretlen fiatal 
ember megbízása folytán adta el. Fáradságá­
ért az ismeretlen 50 fillérrel jutalmazta meg. 
Az ismeretlenről azonban semmi felvilágosí­
tást nem tudott adni. A rendőrség most nyo­
mozni fogja a furfangos csalót.

— A szegényügyi bizottság ülése. 
A szegényijgyi bizottság a városháza kis­
termében ma délelőtt tizenegy órakor ülést 
tartott. Az ülésen u gonanok és főorvos 
jelentéseit vették tudomásul a szegényház 
állapotáról. Ezenkívül a segélyek kiosztása 
tekintetében is határoztak.

fejfájást. Debrecenben kapható : Mihalovits, 
Orosz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla 
és Balázs Ódon gyógyszerész uraknál.

x Ügyvédi irodámat Piac-u. 37. sz. 
alá (Tihanyi-házba) helyeztem át. Dr. Tervey 
Tamás ügyvéd.

— Orvosi körökből. Láng Sándor dr. 
mütőorvos lakását Csapó-utca 1. sz. alól 
Kossuth-utca 14 sz. házba helyezte át.

x Használja a hires Hajdúsági pedröt. Egy 
doboz őt) fillér. Kapható 6rosz Na]/ Fo'otio gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth utca Arany-3]/szarvu 
gyógyszertár.

x Xakukkos órák díszes faragással 
10—16 koronáig jótállással Morvát cr.mű­
vesnél. (Hatvan-utca 21) Ja vitások egész 
olcsón jótállással.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, május 5. Jmth Gyula 
eluölc fél tienegy órakor megnyitja az 
ülést. A felirat ellen első szónokként 
lssekutz Győző beszél. Azután Zichy 
Jenő gróf emekedik szó'ásra, s a fe!- 
iratot elfogadja. Zichy után Tisza István 
miniszterelnök jelentkezik sz ólásra. ELŐ 
kifogása az, hogy a felirat eimít meg 
kell változtatni, mert a királynik meg 
kell adni az illő tiszteletet.

(Közbeszólások: Mit védelmezi a 
szegény királyt ? E!taposna a gyöngé­
ket, megvédelme-i az erőseket !) Tisza 
további beszéde folyamán a<t mondja, 
hogy a koalíció célja nemzeti kormány 
alakítása és a népoktatás kifejlesztése. 
(Közbekiáltások: Szépen kezdte meg 
munkásságát!) ,

— Nekem kevés időm van — foly­
tatja Tisza, a koalícióban sokan vau­
nak a régi kormánytagok közül, kér­
dezzék meg azokat. 0 fo’ytatni akadja 
a régi rendszert. (Kiáltások : Meiyk az? 
A fogorvosok rendszere ?) Eejteg ;ti, 
iiogy az osztrákok is fegyverkeznek 
már, mi pedig az önáló vámterületet 
csináljuk, sok idő eltelik és nem le­
szünk készek március 1-re.

Rátkay : Tartsa kötelességének, 
hogy elmenjen helyéről !

Pozsony : Nagy türelem kell hozzá, 
hogy bukott miniszter igy viselkedjék.

Nagy zaj. A jobboldal felugrál. 
Öklökkel fenyegetőznek, mikor Pozs- 
gai a középre fut és onnan kiáltja a 
miniszterelnök felé: Menjen onnan ! 
Ehhez pofa kell. Az egész ház felug­
rik, Justh elnök nem tud rendet csi­
nálni s ezért az ülést felfüggeszti.

Szünet után Tisza ismét folytatja 
beszédét,

01 ay (közbekiált.) Elég már a csá­
szári beszédből.

Just Gyula elnök kéri a házat, 
hogy hallgassak meg a szónokot. Őt a 
tisztségre a ház bizalma helyezte s ha 
éppen az az oldal nem teljesiti kérésé , 
amelynek pártállásánál fogva ő is tagja 
volt, kénytelen a konzekvenciát levonni.

Tisza a feliratot, mint helytelent 
és célra nem vezetőt, nem fogadja el.

Aztán Mihályi nemzetiségi képviselő 
beszélt a felirat ellen.

A dorogi mandátum.
Budapest, május 5. Budapestről távi- 

ratozzák, hogy a Curia ma kihirdetett hatá­
rozatában a dorogi mandátum ellen oeadotl 
petitióban foglalt vádakra nézve a vizsgála­
tot elrendelte.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Péntek, „O bérlet: János vitéz. —- 
Operett.

Szombat, „A“ bérlet: elősször- Erősek ér. 
Gyöngék. Színmű.

Elnémult harangok. Természetesen
kongó nézőtér . . . Miért is menne a közön­
ség ily rekkenő hőségben színházba, ha nem 
lép . fel Felhő Rózsi és nem adják János vi­
tézt ?

Mindamellett az a kevés közönség, 
amely tegnap este bevetődött a színházba,

I nem panaszkodható «rról, hogy unatkozott.
Összevágó előadásban és kitűnő szeiep- 

lők játékában gyönyörködhetett. Három sze­
rep volt tegnap uj kezekben. Todoreskut 
Fenyéri alakította kiváló művészettel és erős 
realismussal, s bizonyságot tett arról, hogy 
egyéniségének és művészetének megfelelő 
szerepkörben egyik legértékesebb tagja a 
vidéki szinészgárdának. Mezei Péter Zalath- 
nai rövid 'élegzetü szerepét adta művé­
szettel. Vannak hanglejtései, amik utánozha­
tatlanok.

Mészáros Giza tökéletesen tenyeres-tal­
pas Kisó volt; játékán meglátszott, hogy 
szerepét a legapróbb részletekig átgondolta 
ós kidolgozta. Kitűnő partnere volt ma is 
Iváiyi. Menszáros Margit ós Palágyi ma 
sokkal jobbak voltak, mint máskor, mert nem 
fukarkodtak művészetükkel. Krémer, Papp 
Mózese pedig befejezett, tökéletes alakítás, 
épp úgy Ebergónyiné gazdasszonya is. Kis- 
sebb szerepeikben jók voltak Szilágyi, Vi­
rágháti és Halász.

Jeszenszkynó sikere Aradon. A deb ­
receni közönség kedvencének aradi bemutat­
kozásáról, igy ir az Aradi közlöny :

Jeszenszkynó Csáder Irén a mai pre­
mierjével. Z trayával egy csapásra meghódí­
totta az aradi publikumot A rendes tagok 
közöd régen nem láttunk művésznőt, kit otv 
igaz bensősóggel, lelkes szeretettel tapsolt 
volna a páholy, földszint és karzat egyaránt, 
mint ma este Jeszenszkynét. Nem is tapsok 
viharait avatta, hanem az elragadó ovációk 
fölemelő habárait. Minden felvonás után, pe­
dig öt volt, ötször-hatszor hívták a lámpák, 
elé s nyílt színen is szüntelenül tapsolták 
volna, ha ezt a drámai cselekmények folyása, 
engedi. Füloemászó, édes a hangja, bájos a 
mosolygása: sajtó a keserűsége: harmat és 
villám egyformán hull az ajakáról, szemé­
ből ós orcájának kifejezéseiről Néhol ugyan 
inkább játszik előre mint kellene s egy-egy 
mondatát elejti, hogy a másikkal hatásosabb 
legyen, de ez is csak olyan szépséghiba 
nála, mint bármelyik művésznőnél megtalál­
hat a kritikus, a közönség azonban, kit csak 
élvezni és nem bírálni mennek a színházi)*, 
észre sem veszik. Nagy a szerepe és fárass- 
tóan nehéz, de mindvégig lankadatlanul ki­
tart ós nem esik, csak emelkedik, amig a 
szenvedélyes izzó szerelmébe belehal. Deb­
recen csak örülhet, hogy Jeszenszkynét ma­
gáénak vallhatja.

SzinNázi hírek. Pénteken kerül hu­
szonnegyedszer színre Bakonyi Károly és 
Kacsok Pongrác 3 felvonásos daljáték* & 
„János vitéz.“

Szombaton lesz a bemutatója Szemere 
György 4 felvonásos „Erősök és gyöngék, 
eimü színmüvének. A főbb szerepeket Had­
fik Anna, P. Menszáros Margit, Ebergónyiné, 
Palágyi Lajos, Csortos Gyula, Klenovite 
György, Fenyéri Mór, Mezei Péter, Iványt 
Antal és Szilágyi Aladár játszák.

REGÉNY-CSARNOK.
Egy agglegény feljegyzései.

„Debrecen“ eredeti novellái.
Irta: Barabás Ernő. 4

Sokáig nem törtük meg a néma csendet. 
Az ón szivemet is hatalmába kerítette 

a környezet ájtatossága ős a grófné méla, 
ábrándos hangú! Ja.

Nevetséges félelem szorította össze az; 
agyamat. Félénk, szerelmes diáknak képzel-

EJ
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tern magamat és úgy éreztem, hogy donié
pillanat előtt állok.

Nos, tisztelt „dón Juan“ urak! Mesél­
hetnek Önök órahosszat arról, hogy milyen 
pokoli nyugalommal tudják hálóba keríteni 
a vergődő női lelket! En nem hiszek Örök­
nek ... Ha a női szív bibliája feltárul és 
olvashatókká lesznek benne a lángoló sze­
relmes szavak, vége minden nyugalomnak. 
A szerelem akaratát az érzék működésében 
megérzi a férfi is, szemei elhomályosulnak, 
agya nehéz lesz és lábai reszketni fognak a 
belső indulat füzétől . . . Ki beszélhetne ilyen­
kor higgadeágról ?

— „Kedves báró, lássa én. sokáig gon­
dolkoztam most afölött, amiről Ön az imént 
mesélt nekem, és nem tudok elhárítani ma­
gamtól egy gondolatot:

Úgy .érzem, hogy az ideálomat feltalál­
tam . . . Ám nevessen ki, gúnyoljon a vég­
letekig, eltűrök mindert.. . Mert— szeretek 11“

— Marianna!
Az ajka hozzáforrott az enyémhez; Szé­

dítő, pokoli láng csapott meg és ajkéiból 
vért szívtam, . . . igen, piros, meleg vércsep- 
pcket,...

— Szeretni fogsz?
— Örökké !
— Ha megesnisz, megöllek Kést döfök 

8 szivedbe!
— Hű leszek hozzád.
Még egy csók, aztán szétváltunk. A 

teremben elhallgatott a zene, szerelmes pá­
rok suhantak a terraszra, és sóvárgó pillan­
tással merültek el a csillagos ég szemlélé­
sében.

A grófné intett, hogy menjünk. Egye­
nesen kifelé tartott. Az előszobában jelentős 
pillantást váltottunk, amely azt tartalmazta : 

„holnap“.
Tehát, — holnap . . .

II. A doktorné.
Marianna grófné kék szemei nun aka­

dályozhattak engem abban, hogy megszo­
kott életmódomat, a mely a változatoknak 
volt a tárháza, most már az ő kedvéért el­
hanyagoljam.

Tagadhatatlan, hogy Marianna grófnőt 
kedveltem. Lebilincselt, megragadott az a 
féktelen szenvedély, a mely valójából kiáradt 
és sajátságos erővel vonzott maga felé. Ta­
pasztalnom kellett, hogy az az asszony 
mindezidáig tényleg nem volt szerelmes 
senkibe.

Mindamellett — hogy elméletemnek is 
igazai adjak, ez a mi szerelmünk az én 
szempontomból csak kísérletezés lehetett. — 
A grófné nem volt az én ideálom! Kedvel­
tem, de nem szerettem!

Szegény Marianna! Ha olvasná ezeket 
az ősz in ív sorokat, talán meghasadna a 
rzive! Nem tehetek n 1°! — A szerelmet 
erőszakolni nem lehet, annak magától kell 
jönnie, önként és hirtelen!

. . . Nehány nappal az emlékezetes 
báli est után sétáltam Mariannával. Hallga­
tagon mentünk egymás mellett; ón rossz­
kedvű voltam, s Mariannát is lehangolta 
hallgatagságom.

Egyszerre úgy vettem észre, hogy 
Marianna arca mosolygósra válik és sze­
meivel üdvözlést int valakinek.

Arra néztem, a hová a köszönés szó­
lott . . .

Apró hölgyecske állt ott széles piios 
napernyővel . . . Arca üde volt, mint a har­
mat és szemei mély árnyékolás» fekete 
szemek ; — tüzesek és forrók . . . Egyik 
kezét csípőjére illesztette, s karcsú termetét 
himbálta, mint valami sanszonett éne­
kesnő.

Ennivalóan bájos jelenség volt.
(Folytatjuk.)

közgazdaság.
Apaállatok helyes kiválasztása.

Nagy fontosság u körrendeletét intézett most 
a löhlmivelébügyi miniszter a töivénylmti Sá­
gokhoz az apaállatok fajtája dolgában. Gaz­

daközönségünknek nem kell bővebben ma­
gyaráznunk. hogy mekkora fontotsága van a 
jó apaállatoknak, hiszen ez biztosítja a te­
nyésztés sikerét és ez van befolyással egész 
vidékek állatminőségére. Már most szabály 
szerint a törvényhatóságok maguk állapítják 
meg a használatba veendő fajt. Bizonyos, 
hogy sok helyen megtalálják a helyes érzé­
ket, mert gyakorlati törekvésű gazdák is he­
lyet foglalnak a bizottságokban. Mi lesz 
azonban ott, ahol vagy a maradisóg, vagy 
az elfogultság, a szakértelem hiánya nem tud 
és nem »kar lépést tartani a fejlődéssel ? Eze­
ken a bajokon van hivatva segíteni a mi­
niszteri rendelet, amely a következőket 
mondja :

,.Az utóbbi időben mind sűrűbben for­
dultak elő az esetek, mikor egyes közsé­
gek, birtokosságok vagy egyéb érdekcsopor­
tok a törvényhatósághoz fordultak az iránt, 
hogy részükre a tenyészkerülcti beosztástól 
eltérő fajtájú, közösen használt apaállatok 
tartása engedtessék meg. A mezögazdagság- 
rél és mező rendőrs égről szóló 1894. évi XII. 
f"c; 24. §-a értelmében a törvényhatóságok 
területén szabályrendeletileg megállapított 
tenyésztői irány csakis a vonatkozó szabály- 
rendelet módosításával s a földművelésügyi 
miniszter engedélyével változtatható meg 

Az állattenyésztés terén mutkozó újabb 
fejlemények szükségessé teszik, hogy a kor- 
mányhatóség a köztenyésztés irányát illető 
törekvések.61 és mozgalmakról folyton tájé­
kozva legyen.

I)e másrészt, minthogy tudomásom 
szerint szí mos ily kérelem utasiitatik el 
a fennálló szabályrendeletre való hivatko­
zással akkor is, midőn figyelemreméltó gaz­
dasági szempontok ezt kellően nem indo­
kolják, — elrendelem, hogy jövőben e ké­
relmek, bál minő legyen is elintézésük a tör­
vényhatóság részéről, hozzám a telt intéz­
kedésekkel együtt felterjesztessenek, hogy 
ekként a mutatkozó helyi gazdazági érdekek­
nek s az országos tenyésztés szempontjainak 
érvényesülése biztosittassék.

Végül elrendelem, hogy mindazon ké­
relmek tekintetében, amelyek a fennálló 1e- 
nyészkeriileti beosztástól való eltérés enge­
délyezésére irányulnak, a törvényhatóság ha­
tározatának meghozatala előtt úgy a várme­
gyei mezőgazdasági bizottságot gazdasági 
egyesületet, mint a kerületi állattenyész­
tési felügyelőt hallgassa rneg.u

A mindenesetre üdvös rendeletnek fő­
leg i.tolsé pi nlja érdemel különös figyelmet, 
mert igy nem kerülik el a hastnló ügyek, 
melyek az állattenyésztés hiányos és itt-ott 
nehézkes módozatain kívánnak változtatni, a 
szakérti két, akik végiéie is többet tudna* a 
gazdaságból, mint a hivatali asztal tudósai.

A takarmány kiviteli tilalom. Becs­
ből jelentik nekünk: Az osztrák kereske­
delmi minisztériumban előmunkálatokat vé­
geznek, hogy a kilenc hónappal ezelőtt Ki­
bocsát ott takarmanvkiviteli tilalmat vissza­
vonják. A tilalom visszavonása május 13-án 
iog megtörténni. Mintáin a rendeletét annak 
idején a magyar kormánynyal egyetértve 
bocsátották ki, valószínű, hogy ugyanakkor 
a magyar kormány is visszavonja a takar­
mánykiviteli tilalmat.

Az állami lótenyésztés. A földmi- 
velésügyi minisztérium most adta ki az 
1905-ben állami ménekkel létesített fedeztető 
állomások, továbbá az egyes tenyésztők ál­
tal kibéielt állami mének, valamint az állami 
ménesekben 1 elállitott törzsmének kimutatá­
sát. Az állami mének száma e szerint 8387 
(angol telivér 310, angol fajta 1518, arabs 
tehvé1; 07. arab fajta 321, Nónius 612, Gidran 
220, lipicai 108, nóri és rokon fajták 121.) 
Ebből a fedeztetést áldomásokon van 3084, 
bélbe adva 182, gazdasági ménesben 1, Kis- 
béi en 15, Bábolnán 10, Mezőhegyesen 28, 
Fcgarason 11. Az állami törzsmének után 
legnagyobb .cdoztetési dijat Bona Vista 
(1200 2000 kor.) és Iliimre (800—1000 kor ) 
telivór mének után kell fizetni. A bérbe adott

mének közül legtöbbet (3000—3000 koronát) 
tizeinek Prímás II. és History után.

Méhészek értekezlete. Az Országot, 
Méhészeti Egyesület tagjai körében alakult 
reformpárt az egyesületnél felmerült szabály­
talanságok miatt panaszszal fordult a föld­
mi vei éstigyi miniszterhez, aki az egyesület 
ügyeinek megvizsgálására miniszteri biztost 
küldött ki. Miután a feljelentésben foglalt 
vádak beigazolódtak, miniszter felfüggesztette 
az egyesület önkormányzatát, s a négy hó­
napig tartó vizsgálat kiderítette, hogy az 
egyesület pénztáréban 27,0*23 km on a hiány 
van, a példátlanul rendetlen könyvvezetés 

• folytán, 41,921 koronánál pedig nem lehet 
; megáll api tani, vájjon arra fordnották-e, a 
! mire el van számolva. Ez okból a földmi- 
I velésügyi miniszter a múlt évben szabályta- 
I lanul megtartott tisztújító közgyűlést követ- 
I kezményeivel együtt semmisnek nyilvánítván 

elrendelte, hogy a miniszteri biztos az egye­
sület önkormányzatának nelyleállítása cél­
jából mielőbb közgyűlést hívjon egybe. A 
miniszteri biztos a közgyűlést május 7-én 
délelőtt 10 órára tűzte ki az O. M. G. E. 
nagytermébe. A reform-párt a közgyűlést 
megelőzőleg, május 6-án délután három éra­
kor ugyanott értekezlet etet tart.
...... Drága cukorrépamag. A külföldön,
különösen Hollandiában, a cukorrépa-terme­
lést annyira fokozták, hogy u répa cukortar­
talmát 20 százalékra javították. Ez a ma­
gyarországi cukorgyárakat arra birta, hegy 
a magyar répatermelés megjavítását is meg­
kíséreljék. igy Hollandiában összesen négy 
métermézsa cukorrépa magot vásároltuk. És 
pedig a kaposvári uradalom vett két méter­
mázsát, Summier báró pedig a másik két 
métermázsát. A mag métermázsája 12,400 
forint, amiért a hollandiai eladó cég kezes­
séget vállalt a mag csiraképességéről. Most 
egy a kaposfüredi birtokon tartózkodik, hogy 
a vetésre felügyeljen s ott marad mindaddig, 
mig a cukorrépa- mag ki nem kel. A gyáro­
sok szenzációs sikert várnak a prcbálko- - 
zástól.

A budapest-kőbányái sertéskereskedehnf 
csarnok jelentése.

1905. május 5.
A) Hízott sertések ára : I. A) .W agya z 

elsőrendű. Öreg nehéz (páron kint 400 kilómé mm 
felöli súlyban) 180—131 Iliiéiig. Öreg közép <i,á-
ronkint 300— 400 klgr-ig terjedő súlyban)__
fillérig. Fiala] nehéz (páronkirt 3‘-u kgrammim felüli: 
súlyban) 139-141 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251- 320 kilogrammig terjedő súlyban) 139—141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
teriedő súlyban) l‘-<9—141 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
Í®}SU «&ban)--------- fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön­
nyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 

~ fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá»
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 140_14j.
fillérig. Közép (páronkint 240—-200 kilogrammig 
terjedő súlyban) 138—139 fillérig. Kömmt (páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban)' 138—139 
fillérje, IV. Romániai eredeti (S l a c h 1) ; 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogr-un-
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbia:
Nehéz (páronkint 200 kilogrammon felüli súlyban) 
136—137 fillérig Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könnyű 
(páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
132 --133 fillérig. A hízott sertés üzletiránvzata 
változatlan.

Nyilt-tér.

5Dr. Burger JMter
«a orvos GB

lakását, folyó évi április hó 25-től 
Piac-utca 55. szám alól a

Dégfenfeld-tér 10. sz. alá
(Kenyér-piac, emelet) helyezte át. 

Telefonszám 386. - ■■
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Benzinmotorok, gözcséplökészletek, aratő9épek és e9y<b mezSgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók Mi

a magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérögynökségénél
Budapest, V., Váci-körűt 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

ermvauo
Xina-bora vassal.

Erösltőszer gyöngélkedök. vérszegények és láb- 
i badozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősito szer.

Kiválóan jó izu.
Több mint 3500 orvosi elismerő .lyilatkozat. 3*

Kapható: j* Seravalló-nál
Trieszt-Baroola.

gyógytárakban

Megérkeztek!!
a tavaszi idényre a legújabb 

Női óiv a tszövetek, 
Gyapjo e# borduro* De­
tained 50 Sírtól feljebb, 

Bluse selymek, 
Divaton* rnhadNied, Csíp­
itek, szalagok ós bélés- 

áruk

JUl
Debrecen, Bézeatér.

0

SB

Legjobb minőség! Legolcsóbb árak!
Kérje saját érdekébea cégem | 

nagy mintagyűjteményét I
Ez fi legszebb szövete le és mosó-1 
áruk óriási víílnsztékát mutatja be.
Mintagyüjteményemet ingyen és bér­
mentve küldöm, ba kéri tőlem és meg 
jegyzi, hogy olcsó vagy pedig finomabb | 

drága szövetekből óhajt-e mintákat? 
Siessen tel)át, hogy minta- 

kérését idejekt >rái) inegkapjari) 11

WEINER MÁTYÁS
női divatáruháza

Budapest, Andrássy-ut 3.

ériási I
szövetvásár
nagyban és kicsinyben!

Csak tavaszi eg nyári divaimidongágo\l[

A legfinomabb
O a 1 © t M €s a Xs M dl

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 23 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sociatá anonima per 1 l'utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

BALATON FÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében. Posta, távírda és telefon helyben.
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény májas 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. Szénsavas meleg
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. Hg — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, giirnőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re­
ked ség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
tercm, sétacsarnok, ürgyékos sétányok, lombos nark, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta osolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Június 16-ig és augusz­
tus dl-tői a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás szomélyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől bérkocsin IV* óra. Vasúti szezonjegyek 33Vs0/o-os kedvezmónynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
HÜray István, kir. tan,'esős. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfuvedre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Eieskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szémerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

I

I

I

saras

SZABADALOM!
------------- --------------------1
SZABADALOM!

9

I
Sfagaria SVZolypapir.
120 cm. széles. SflflF* Méter 50 fill.
■ műi legtisztább és legbiztosabb

molyóvószer. Ä
Ruhaszekrények és ládák botere vetésére; posztó- szőnneruliák; selyemmel és 

in iiiim «• bársonynyal bevont buturda -abok betakarására.

Mindenütt, Oetsinyi FrigyesBUD,PEST ,
Mm ■-:■■■■-........ „A FEKETE KUTYÁHOZ“ =..........
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DEBRECZEN 1905. május

pi lytifÉÉ I
is feivétetEei *

“ í «Megbízható cége*
rfÄrJ; I 3äsä: leh~\

ONCEE
Vasúti állomás

a tenger
Ásvány és minden modern fürdők és,* 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoü szálloda 200 szobával, táncterem- 
tó^ és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, pormentes j 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok.1 
Nyári hőmérséklet 18—22°. Idény tart4 
május 20-tól október 15-ig Prospektust É

.. .. v - ---- kalap és fehér­
en emu üzlet. Piac-utca «44. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre
1 _ceo| fcöipar váüalatn&l r>iac-utca 56.

Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

SOSBORSZESZ

I kívánatra kiül a riirddlgazgatóság, Roncegno. Déltlrol. || j Fényképészeti cik kek gyári árban a i

! . Ji ír 1

árban a Suhwartz-

j . t.«.- -«•■
<51

Lebvvits Zsigmond Kossulh-utca 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 
utón!

V4 ......
* ~V'**.4Vá

nagy üveg ara : 2 kgkoma 
B KIS ÜVEG ÁRA.’ 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS btNOfN tiVECIO 

MEUFKEü/E VANJ

865 — 1905.

Púlyázdii hirdetmény,
Hajduvármegyébe kebelezett tíz­

ezer lakossal bíró Püspökladány nagy­
községben elhalniáiuzás folytan megüre­
sedett községi orvosi állasra pályázatot
hirdetek.

Törzsfizetés évi 1600 korona. 
Természetbeni lakás; és a szabály- 

rendeletileg megállapított dijak szedése.
Mindazok, kik ezen állást elnyerni 

óhatják, az 1883: I. t. ez. és az 1876 
XIV. t. ez. rendelkezései szerint felsze­
relt kérvényeiket f. hó 30-ig aléiroir 
főszolgabíróhoz adják be.

A választás június hó 1-sö napján 
d. c. 10 órakor Püspökladány község 
liázánál fog megtartatni.

Hajdúszoboszló 1905. május 2.
Nábráczky,

főszolgabíró.

Lakásbereiidczé.si ® ®
cikkek!

S Szőnyegek, Ágy- és asztal- % 
térítők, Csipkeíngijoiiyöt és 
Storok posztó- és plüs-füg- 
pönyök, Bútorszövetek, Diván- 
takarók, üti- és koesitakarók,

5 Linóleum és börvásznal;

Öreg ember nem ven ember
j I «’‘•ter. ka a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

I l , .41 amerikai tnblcitakct hosz-
11 a! ja, mi az olgyöngiiJt férfi­
dről vi-s..múlja. — Csakis 
i líiyeni.üli férfiére (impotencia) 

-v- - elleni szer.
Törvény .sen védve. ÁRA 6 KORONA.
Szétküldés diserelio un llett Rostán naponta.

RAÍHT7 il flyégyszertára ------------ Budapest,
nnU1 L ■ * ..Fehér KoroeztMioz Fovámtér 6.

(a központi vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktára Budapesten: Törlik J. gyógy Iára Ki­
rály-utca 12., N idor-gyóyyszertár Váci-körut 17.

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére leg- 
megbizhhtóbb Szőke Dániel ékszerész 
Csapó-utca 28. sz. ‘

Komáromi M. miihangszerkészitő és keres- 
' íéinir Debrecen, József fJr. herceg-u.

A legjobb alpesi tejből!

I ,, Legtőkeiotesebb
te* tápszercsecsemők 

részére.Se
~ "  ----------— ----------———-............... . -»-■^.««a - iUAíaartnu visvi.- -ívmuKXBmvtmatn

Kísérleti czélokra fái dobozok ál Korona 
A tisztelt szülésznőknek crobadobozok és rop: rátok i!wai 
rendelkezésre állnak a riEP.Uf/A hákbornál féle «t
‘ főraktárban Buda pest, ív. KossuthLajos utaa7sz.j^

<w ESF * äSI
S

i Hirdetések
i felvétenek a Kiadóbivafealhan.

■ueeieBeBoet

ajánljuk a 20 év óta fönnálló és neves ideggyó­
gyász» Sí ál ni mint kitűnő gyógymódot tartalmazó
Ideghetegséjrekről <% Guta ülésről szóló röpiratot
rvjmmt——mnai» I un: —uinuiiaa»»^

WEISZM4ÄÄ ROMAX-ióí, mely röpirat 
a kO-ik kiadást érte el.

K. i£jsey, • zysiFry '^vwrrjkmiüaazxsr!*
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A röpirat az „EGYSZARVÚ“-lioz címzett 
gyógyszertárban UCKMiEfo k- pható.

Ü j I l.o’ B» fe§B*- Kft IBI ülg III If IF ül ■ lilfRfií

I
m

canespw ,jxaas> vw S&sm,' S. n.ä-b müŐ
I#

óriási választékban kaphatók

Bosznav «1 3Í
Á‘*
&

== szőnyeghizáfoan == 3
Debrecen, Kossuth-u. 5.

areáimk. keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a 
világhírű 1885. óta tör. védett KRIEGNER féle

Créme ele Mar gCierktt.
Pzon készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák, ez, okból óva 

intőm a nagyérdemű közönséget a silány utánzatoktól.
==rrr Kérjen mindig határozottan KRIEGNER-félét. ------
A Créme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- és festő-anyag 
mentes, tehát teljesen ártalmatlan. így éveken át használva sem tá­
madja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja.

sca Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor. m

í iPírriPF ßvArrrV gyógyszertára a Magyar 
i\ l lvg ílui UJ 01 y} Koronához Bpest, 8., Kálvin-tér.

Diszkrét postai szétküldés naponta.

Debrecen, nyomatni! László József könyvnj'omdájában.


